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mm lapok
SZERKESZTŐSÉG:

Kossuth-tér hová a lapszellemi részét 
illető közlemények küldendők.

Kéziratokat a szerkesztőség nem küld vissza

Megjelenik hetenként egyszer vasárnap.
I Előfizetési dij: Egész évre 8 K. Fél évre 4 K, 

Negyed évre 2 K. Egyes szám ára: 16 fillér
Főszerkesztő : ! Fömunkatárs:

Benka Gyula. , Zlinazky István.

KIADÓHIVATAL:
Belicey-ut 9. számú ház, hová az előfizetési 

és a hirdetési pénzek küldendők. 
Nyilttérben egy sor közlési dija 50 fillér.

Demagógod
A nép embere a demagóg, de 

nem az államotalkotó népé. 0 a szűk 
lát körű, homályosan gondolkodó embe­
rek bálványa. Imádják, mert folytuii- 
folyvást ott lebeg ajkán az ígéretek 
délibábja. Hogy az az ígéret soha 
sem lesz, mert nem lehet, valóra váltva, 
azzal ugyan minek is törődni"?! A de­
magóg pedig bőkezű az ígéretekben. 
Jogegyenlőséget, anyagi jólétet viv ki 
a hívei számára — a szájával. Es 
hisznek neki. Mert a szája olyan han­
got hallat, mely legkellemesebb a fü­
lüknek : az ö nyelvükön beszél.

A szegény ember élete a remé­
nyeknek végnélkül! láncolata. A holnap 
reménye ad erőt a ma végigküzdésé- 
hez. A demagóg a reményeknek egész 
kincsestárát ontja eléjük, hát hisznek 
benne, mint az Istenükben. A szegény 
ember meg alaposan hozzá lévén szok­
tatva ahhoz, hogy a reménynek nem 
kell teljesülni is, a beléje vetett hitük 
sem rendül meg.

Demagógnak jó lenni. Ez meg­
dönthetetlen axióma. Egy szegény em­
ber, igaz, hogy kevés volna, de a pro­
letárok tömege már elegendő ahhoz, 
hogy egy élösdit zsírosra tápláljon. 
Aztán a demagóg okos parazita. Ez is 
megdönthetetlen axióma. Állandóan 
nyomorúságot abajgat, ami jó a saját 
jólétének eltakarására.

Minthogy pedig demagógnak lenni 
jó, csak természetes, hogy özönével 
van belőlük. A nagyobb kaliberüek a 
nagy városok, a kisebb szájnak a kis 
helységek lakosságát bolonditják.

Ami községünk népe azonban, 
hála a jó sorsnak, nem elég balga még

csak egy szál demagógnak a kitartá- 1 
sához sem. Állandó tanyája nincs itt 
egyetlen egy öblös torkú agitátornak 
sem. Olyik átutazó népbolonditónak 
mindig akad ugyan hallgatósága nálunk 
is, de józan népünk fel nem ül neki. 
Pedig ha meggondoljuk, hogy az egyik 
szomszédos városban az országnak úgy­
szólván legfélelmetesebb demagógja 
valóságos despot áj a a lakosságnak, 
Sokszoros örömmel kell konstatálnunk, 
hogy annak a városnak népével nyel­
vében, foglalkozásában, szokásaiban sok 
hasonlatosságot mutató népünk ezt a 
csapást kikerülte. Mert csapás ám az 
ilyen demagóg-uralom. Tönkreteszi a 
közéleti békés egyQttmunkálkodást, ki­
szolgáltatja a közérdeket szolgálni hi­
vatott tényezőket egy önös érdeknek 
és megöli a nemzeti érzületet, a haza­
fias szellemet, látszólag népuralmat, 
valósággal pedig a legzsarnokabb egyed­
uralmat teremti meg.

Demagógnak lenni jó, nekünk 
azonban még jobb, hogy nincsennek 
demagógjaink.

S.

gzamg l^özgeg zárszámadásai

Egész vastag kötetben ad számot 
Szarvas község elöljárósága a múlt 
évnek vagyonkezeléséről. A zárszáma­
dások külön tüntetik fel a község be­
vételeit és kiadásait összehasonlítva a 
költségvetés megfelelő tételeivel. Né­
hány érdekesebb számot kikaptunk a 
sok közül s itt közöljük :

A bevételek között természetesen 
első helyen áll a községi pótadó be­
vétele, melyből 185880 kor. 55 fill.

folyt be a múlt évben, mig a hátralék 
24150 kor. 62 fillért tesz ki. A többi 
bevételi tételek nagy része fölösleget 
mutat szemben a költségvetési előirány­
zattal, igy a földbirtokok 724 koroná­
val jövedelmeztek többet, bár a ka­
szálók jövedelméből az előirányzott 
6440 korona helyett csak 3768 kor. 
50 fill, folyt be, de a veszteséget a 
többiek nyeresége kipótolta. A vadá­
szati jogok előirányzott 1306 kor. bér­
jövedelme helyett 1895 kor. 74 fill, 
volt a bevétel, a kiselejtezett tenyész­
állatokból pedig 4575 kor. 36 fillér 
folyt be. A végrehajtókon jobb üzle­
teket csinált a község, mint várta a 
mennyiben az előirányzott 1400 kor. 
helyett 2978 kor. 04 fillt. fizettek a 
késedelmes adósok, mig a végrehajtók 
és becsüsök összesen 5282 kor. fize­
tést kaptak.

A kiadások terén vezetnek a sze­
mélyes járandóságok, amennyiben a 
tisztviselők, szolgák, cselédség fizeté­
sére 75353 kor. 12 fill, adatott ki, 
az irodai szükségletek pedig 10315 k. 
90 fillért tesznek. Az utcák világítá­
sára 5216 kor. 32 fill, tűzoltó szerekre 
1201 kor. 35 fill, a kiadás, nevelés­
ügyi kiadás 24143 korona volt, köz­
ségi pótadókból 8674 kor. 74 fillért 
törültek, a kataszteri mérnöki munká­
latokon 6500 korona megtakarítás 
történt, amennyiben az előirányzott 
22388 koronával szemben 15786 kor. 
47 füll volt a kiadás.

Ami a bevételek és kiadások üsz- 
szegvt illeti, az egész év folyamán tény­
leges bevétel volt 473698 kor. 19 fill, 
kiadás pedig 458987 korona, igy ma­
radványként az uj évre átvitetett 14711 
kor. 19 fill s azonkívül 25956 kor. 
03 fill, künn levő követelés, amelylyel
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együtt a maradvány 40697 kor. 22 
fillért tesz ki.

Érdekesek még a gazdái zárszá­
madás egyes tételei, amely szerint a 
község földjén a múlt évben 129 má­
zsa búza, 252 mázsa árpa, 333 mázsa 
zab, 107 mázsa kukorica, 302 kocsi 
széna, 162 kocsi szalma és 124 kocsi 
törek termett. Az 1907. év folyamán 
felhasználtak 107 mázsa petróleumot, 
1670 mázsa tűzifát és 402 mázsa sze­
net Lámpaüveg 615 darab kellett. Az 
év végén 12 lova és 35 bikája volt a 
községnek.

Közöljük még a leltárnak mérle­
gét is. A közmüvelődés-alapnak va­
gyona 242648 kor. 23 fill, tartozása 
pedig 171682 kor. 90 fill., igy tiszta 
vagyona 70965 kor. 33 fillér.

Szarvas községnek vagyonát pedig 
1012451 kor. 92 fillére becsüli a lel­
tár, melyet 664744 kor. 71 fillér tar­
tozás terhel, így községünk tiszta va­
gyona 347707 kor. 21 fillér volna. 
A gyámpénztár mérlege szerint pedig 
a gyámoltak s gondnokoltaknak 420795 
kor. 78 fillér vagyonát kezeli a pénz­
tár, inig a pénztár vagyona 505080 k. 
61 fillért tesz ki, igy a gyámpénztári 
tartalékalap 84284 kor. 83 fillt tesz ki.

Képviseleti közgyűlés.

Szarvas község képviselőtestülete 
1. hó 21-én tartott rendes közgyűlésén 
tárgyalta az 1907. évi zárszámadáso­
kat. Az összes számadások jóváhagyat­

TÁRCA.

A feloszlatott szeánsz.
Tragikomikus történet.

Hogy az alábbi történetben a manap­
ság annyira divatos szellemidézésről leend 
szó, azt a cim után, azt hiszem, mindenki 
első pillanatra belátja. Szeánsznak nevezik 
ugyanis azon összejöveteleket, melyeken 
Ubztaltáneoltatás és egyéb hókusz-pókuszok 
segitségével a kiválasztottak érintkezésbe 
lépnek az elhaltak szellemeivel, hogy tőlük 
a tulvilági és evilági titkos dolgokat meg- 
tuják.

A titok mindig érdekelte a közönséget, 
kezdve Gennari uramtól az egész női nemen 
keresztül özvegy Rákosiné asszonyomig, ki 
névtelen kis falunkban a férjét haltában is 
imádó csendes özvegy szerepét tölti be. S 
mert ö annyira imádta férjét, nem csudái- 
kozott rajta senki, ha estendén bekukucs­
kálva alacsony ablakán, elmerengve látta 
háromlábú kis asztala mellett, amint a tul­
világi jeleket tulvilági szellemekkel szemlél- 
gette magánosságában.

így csendben, néma zárkódottságban 
folyt Rákosiné asszonyom élete hosszú időn 
keresztül, inig hire nem futott kis falunk 
lakosai között, hogy ő rendkívüli módon

tak. A járási számvevő észrevétele 
folytán elrendelte a képviselőtestület, 
hogy a községnél kezelt alapok jövő­
ben egyenként felsorolandók, hogy igy 
a képviselőtestü’et könnyebb áttekin­
tést szerezzen a létező alapokró'.

A póttárgysorozatban felvett ügyek 
közül tudomásul vétetett, hogy Fekete 
Antal volt gőzfürdő bérlő a község 
ellen 9544 kor. 92 fill, erejéig rendes 
keresetet indított ‘érités címén.

A községi < íá/ási engedély 
okiratban megállapított határidő meg­
hosszabbítása iránt beadandó kérelem­
hez hozzájárult a képviselőtestület.

Bucskó János és neje pótadó 
visszatérítése tárgyában hozott közi­
gazgatási bizottság határozata tudo­
másul vétetett. A IV. ügyosztály veze­
tője utasittatott egyúttal a visszatérí­
tendő adó kiszámítására.

Békésvármegye közigazgatási bi­
zottságának azon határozatát, mellyel 
Popják György téglagyárosnak pótadó 
mentesség iránt beadott íelebbezése 
elutasittatott, szintén tudomásul vétetett.

A m kir. kereskedelmi miniszter 
azon leirata, melyben a mezőhegyes 
felé közlekedő vasútnak Mezőtúron 
biztosabb csatlakozását helyezi kilátás­
ba, tudomásul vétetett.

Ezzel kapcsolatban elhatározta a 
képviselőtestület dr. Haviár Gyula in­
dítványára, miszerint a fővonalhoz 
való csatlakozás céljából motor, vagy 
több vonatpár bevezetését és a vasúti 
állomás kibővítését kérelmezi a keres­
kedelmi miniszternél.

A posta szállítás tárgyában elő-

érintkezésbe tud lépni az elköltözőitekkel, 
csupán csak egy háromlábú asztalka segit­
ségével.

Nosza, egy csapásra megváltozott min­
den a Rákosi kúrián. A szerény kis ház 
egyszerre találkozó helye lett a falu előkelői­
nek. Hiszen ki ne érdeklődnék elhunyt ked­
vesei tulvilági sorsa iránt!

Soha nem látott alakok surrantak be 
esténként az alacsony utcai kis ajtón.

Megjelent a nyugalmazott főerdészné, 
ki pár hónappal előbb még félreforditott 
arccal libegett cl a szerény özvegy mellett, 
nehogy üdvözlését fogadnia kellessék.

Rendes vendég lett özvegy Czutóriszné 
asszonyom, kfsaját szavai szerint csak azért 
nem távozott még kedves férje ura után, 
nehogy magára hagyja ezen a cudar, roiru 
lőtt világon ártatlan, ötven tavaszt számlált 
kis leánykáját, mert hiszen hogyan tudná az 
megvédeni magát tapasztalatlansága mellett.

Megjelent aztán özv. Vermesné asszony 
is, aki a rossz nyelvek szerint arról neve­
zetes a faluban, hogy igen beteg tud lenni 
afeletti mérgében, hogy férje ura nem akar 
megjelenni sohasem, ha a szeánszok alkal­
mával szellemét megakarja idézni.

Ott láthatjuk a szeánsz rendes vendé­
gei között a jól megtermett Bogdánfinét, 
kinek egyetlen, de rettentő baja az, hogy 
csak rektoráé lehetett belőle, s igy nem fo­

terjesztett javaslatra kimondotta a kép­
viselőtestület, hogy a szállítás elnyerése 
iránt az Elöljáróság adjon be ajánlatot 
a nagyváradi postaigazgatósághoz.

Sárkány Ferenc kérvényét a járda 
szabályrendelet hatályon kívül helye­
zése tárgyában elutasította a képviselő­
testület, de egyidejűleg azt is kimon­
dotta, hogy az érdekeltek által fize­
tendő az már esedékes hozzájárulási 
költség fizetésére f. évi szeptember 
1 ig kamatmentes haladékot engedélyez.

Viczián Mátyás volt anyakönyv- 
vezetö helyettes ügyében hozott tör­
vényhatósági bizottsági határozata ellen 
íelebbezés beadását határozta el a 
képviselőtestület, mert az illetéktelen 
hatóság által hozatott. A törvény ugyan 
is ezen ügyet a közigazgatási bizott­
ság hatáskörébe utalja.

Kiszely Pál kérvényét, melyben a 
cultur alap tulajdonát képező és köz­
vetlen a vasút mellett lévő ingatlanból 
3 hold eladását kéri — tekintettel a 
közel jövőben erre a községnek lehet 
szüksége és mert ezen ingatlan rlide- 
genitési tilalommal van terhelve — el­
utasította a képviselő testület.

Popják György kútfúró kérvényt 
adott be, melyben bejelenti, hogy abbeli 
kötelezettségének, miszerint az ariézi 
kút további fúrását elkezdje, nem tehet 
eleget, mert a gyár a szükséges csö­
veket nem tudja szállítani,

A képviselőtestület a kérvény ér­
demleges elbírálása előtt tájékozást 
óhajtván szerezni, az érdekelt gyárhoz 
kérdést intéz, mely idő alatt készítheti 
el a szükséges csöveket. A válasz be­
érkezte után fog e tárgyban határozni.

gadhatja kellő gőggel az őt üdvözlő szolga- 
biró és orvos alázatos köszöntését.

Ue ah, most veszem észre, hogy eddig 
csupa női nemen lévő látogatóit mutattam 
be a hires szeánsznak.

Ne tessék gondolni, hogy e ki nem 
merített névsor férfi akat nem foglal magában.

Ott van először is minden nőnek férje, 
akinek neve előtt nem ékeskedik az oly 
könnyen olvasható özvegy. De ott vannak 
ezeken kívül: dr. Nyomós, a község tudós 
orvosa; Neogrady, a szomszéd város lyce- 
urnanak igazgatója, de mindenek felett és 
mellett Gennári vivómester megbízott, Pulai 
Gejza.

Ma nagy nap van, úgynevezett „nagy 
szeánsz".

Előre körözték az ivet a szokott láto­
gatók közölt, hogy ha valaki nem is jönne 
el, s esetleg otthon foglalkoznék szellcm- 
idezéssel, meg ne idézze valahogy néhai 
Czutórisz uramat, mert annak szellemét 
Rákosiné asszonyom szeánszán fogják meg­
idézni, hogy megtudhassa az ötven évet 
számláló Juliska, meddig kell még öt a ma­
májának őriznie.

Az előkészületek megtörténtek.
Az öreg Erdős eltávolíttatott a szobá­

ból, mert nem egyszer gúnyos megjegyzé­
sekkel kiérte az idézést. Kiküldtek őt dr. 
Nyomóshoz, ki az ebédlőben már Bogdánfi
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Uj vonat csatlakozás ok 
iSzarvasra.

Tudvalevő dolog, hogy mennyi panasz 
van Szarvason évek óta a vonatok csatla­
kozása miatt, a mennyiben a jelenlegi me­
netrend olyan, hogy különösen Mezőtúrral s 
ezzel a Budapcst-aradi fővonallal összeköt­
tetésünk igen kedvezőtlen. Számos vonata 
van a fővonalnak, a melyet a Szarvasról és 
Szarvasra utazók nem használhatnak a 
kedvezőtlen összeköttetés folytán, mig a 
többiek is olyanok, hogy az összeköttetés 
igen nehézkes, amennyiben Mezőtúrról csak 
több órai várakozás után lehetséges a tovább 
utazás.

A másik panasz az állomási épület 
kicsiny volta és különösen a várótermek 
hiánya. Jelenleg csak két váróterem van és 
azok kö/ül is a II. osztályú olyan kicsiny, 
hogy alig fér el pár ember.

Szarvas község képviselőtestülete mind­
két hiány orvoslása céljából most kérvényt 
nyújt be a kereskedelmi miniszterhez, mely­
ben alapos érvekkel támogatva terjeszti elő 
kérelmét, a mely kérelem teljesítése egyfor­
mán érdeke Szarvas, valamint Bekésszent- 
andrás, Öcsöd és Mesterszállás községeknek, 
melyek lakói szintén Szarvas állomásán át 
bonyolítják le a vasúttal való forgalmukat.

A felirat, melyet a kereskedelmi mi­
niszter elé terjesztenek, első sorban motoros 
vonatok bevezetését kéri a mostani vegyes 
vonatok helyett. Mivel azonban a motoro­
sokkal csak most folynak a kísérletezések, 
igy kétséges, hogy a miniszter hajlandó-e 
uj motorosokat üzembe helyeztetni, ezen 
esetre két uj vonatpár létesítését kéri a 
képviselőtestület.

Az egyik uj vonat indulna Mezőtúrról 
reggel 8 óra után, igy hozná az Aradról 
reggeli 5 órakor, a Szolnokról reggeli 3 
órakor induló utasokat és poslá", és egy­
szersmind elhozhatná az utasokat és postát 
a Budapestről este 10 órakor induló vonat­
ról, ha azok — mint az különösen télen

rektor társaságában osztotta a kártyákat a 
nemes kaláberhez. Persze, hogy nem sok, 
invitálás kellett, s pár perc múlva Erdős 
bátyánk szeánszhoz illő siri hangon rebegte 
dr. Nyomóssal szemben: „Van nekem egy 
tercet, meg egy kasszát és egy kontrát! 
Igenis ! !“

A szalon csukott ajtaja megett még 
siribb csend lön ekközben. A „nagy szeánsz" 
kezdetét vette.

Négyen ültek a háromlábú asztalka 
körül, négyen a választottak.

Ott ült Gennári megbízottja: Pulai 
Gejza, özv. Rakosiné, özv. Czutóriszné s a 
legjobban érdekelt: Gzutórisz Juluska.

A többiek halálos csendben ülték és 
állták körül a kis társaságot.

özv. Rákosiné ég felé fordított arccal 
rebegte cl a szokásos igéket, miközben a 
kiválasztott négy ujjait a kerek asztal szélére 
helyezte.

Megállt a nézők lélekzete, mert ime 
mozogni kezdett a kis asztal, ami a szellem 
jelentkezésének szokott biztos jele.

Rákosiné túlvilág! hangon teszi fel a 
kérdést: vájjon Gzutórisz uramhoz van-e 
szerencséje a társaságnak.

Az asztal megrázkódik Rákosiné össze­
húzott szemöldökei jelzik, hogy nem a ke­
resett szellem jelent meg. Hiba, mert újból 
kell kezdeni az idéző igéket.

igen gyakran történik — a hajnali vonatról 
elkésnek. Ezen vonat Orosházára érne 12 
óra 'elé, hol közvetlen összeköttetése lenne 
úgy Nagyvárad, mint Szeged, Szabadka s 
onnan a további állomásokra.

Ugyanezen vonat vissza indulna Oros­
házáról délután 1 óra tájban, hozná a 
Szeged és Nagyvárad felől jövő utasokat és 
postát, és Mezőtúrra délután 4 óra után 
érkeznék és ott csatlakoznék a Budapestre 
este 9 óra 35 perckor érkező gyors, vala­
mint az Aradra este 7 órakor érkező gyors 
és 9 orakor érkező személyvonatokhoz.

A másik vonalpárt csak Mezőtúr és 
Szarvas közé kéri a képviselőtestület, még 
pedig úgy, hogy a most esti 5 óra 40 perc­
kor Mezőtúrról induló vonat 4 óra 50 perc­
kor indulna Szarvasra és hozná a Budapest­
ről délután 2 órakor induló gyors es Arad­
ról délelőtt 11 óra 25 perckor induló sze­
mélyvonat utasait és postáját. Ezzel szem­
ben esti fél 7 óra tájban indulna Mezőtúrról 
a kérelmezett uj vonat és hozná a Buda­
pestről 12 óra 20 perckor induló személy 
és Aradról délután 4 óra 16 perckor induló 
gyorsvonatok utasait és postáját.

Ezen uj vonat Szarvasról éjjel 12 óra 
tájban indulna és Mezőtúron csatlakoznék
a Budapestre reggel 6 óra után és Aradra 
szintén reggel 6 óra után érkező személy- 
vonatokhoz.

Az állomás kibővítését olyképen kéri 
a képviselet, hogy tekintettel arra, hogy az 
állam által ugv is tervbe vétetett az állo­
mási épületnek egy tiszti lakással kibővítése, 
ezen építéssel együtt építtessen a ve it még 
egy várótermet, a mely III. osztály t váró­
teremül szolgálna, mig a jelenlegi III. osz­
tályú váróterem lenne a II. osztályban, a 
jelenlegi II. osztályú pedig az I. osztályban 
utazó utasok részére rendelve. Ezzel a mos­
tani állapot, melynek nehézsége nem abban 
rejlik, hogy nincs külön I osztályú váró­
terem, hanem abban, hogy a II. osztályú 
váróterem nagyon kicsiny, teljesen sanálva 
lenne.

Az idéző szavak tehát újra elhangza­
nak ugyanazon feszült várakozás közepette.

Kis idő múlva uj rándulás az asztalon, 
miközben az ujjak görcsösen tapadnak az 
asztal szélére. A rándulás azonban újra 
szabálytalan rázkódássá változik, ami Ráko­
siné ajkára a lemondó szavakat csalja: 
„Ismét más szellem jelentkezett, nem a 
keresett. Az, mint tudjátok, életében is min­
dig oly kimért és megfontolt volt, ez a 
jelentkező pedig erőszakos és heves, csak­
nem rá merném mondani, hogy boldogult 
Károlyom jelent meg előttünk.

Nem volt más hátra, mint a harmadik 
kisériet, melynek sikertelensége esetén a 
mai „nagy szeánsz“ kétségen kívül csütör­
tököt mond.

Ezen érzetnek kedvtelen kinyomata 
volt szemlélkető az arcokon, hogy harmad­
szor is kiejtette özv. Rákosiné asszonyom 
a szellemidéző varázsigéket. Tűkön ült min­
denki, már t. i. aki nem állott. Az előbbi 
siri csend még siribbé, utóbb legsiribbé vál­
tozott. Meg lehetett hallani immár a szivek 
dobogását.

S mondjam-e, hogy a leghalálosabb 
csendben Juliska kisasszony ült, hiszen őt 
érdekelte legjobban, hogy megjelenik-e néhai 
Gzutórisz papa szelleme, aki őt leányosko- 

1 dásának hátralevő éveiről fel világosi tan dó

ÚJDONSÁGOK
— Vizsgálat- Mint annak idején 

megírtuk, az alispán a Baán-féle sik­
kasztásból kifolyólag Salacz József 
és Jeszenszky Frigyes községi jegyzők 
ellen vizsgálatot rendelt el annak meg 
állapítása végett, nem-e terheli őket 
mulasztás a kellő ellenőrzés elhanya­
golásában. A vizsgálat foganatosítására 
Kiss László tb. megyei főjegyző már­
cius 26-án érkezett meg Szarvasra és 
az érdekeltek kihallgatása után a vizs­
gálatot lefolytatta.

— Orvosválasztás- A gyulai kerü­
leti betegsegélyzö pénztár igazgatósága 
március 26-án a szarvasi betegsegély­
zö pénztár orvosaivá dr. Faragó Mór 
és Takács I. Gusztáv orvosokat válasz­
totta meg.

— Egyházi közgyűlés. A szarvasi 
izr. hitközség közgyűlése nmít héten 
határozott a Sipos Lipót elhalálozása 
folytán megüresedett tanítói állás be­
töltése felett. Tekintettel arra, hogy az 
állami ellemi leányiskola létesítése óta 
a leánygyermekek legnagyobb része az 
állami iskolában tanul, a fiúgyerme­
kek pedig oly kevesen vannak, hogy 
egy tanító teljesen eleget tehet a kö­
vetelményeknek, a közgyűlés azt ha­
tározta, hogy a második tanítói állást 
nem tölti be.

— Uj lap a megyében. Oroshá­
zán „Békésmegyei Ellenzék“ címmel 
uj politikai lap indult meg, mely min­
den vasárnap jelenik meg. A lap tu­
lajdonos főszerkesztője dr. Bikádi An-

volt. Igaz án ráillett mostan a költőnek hires 
mondása: „Az arca szobor lett, lába
gyökér!“

Az idegek túlfeszültségének e pillana­
tában egyszerre táncolni kezdett tényleg a 
háromlábú asztal. A szellem közeledett.

„Gzutórisz uram jelen ?“ — rebben el 
özv. Rákosiné asszonyom ajkáról . . .

. . . Elfojtott, titokzatos és végtelen 
kínos hang hallatszott e pillanatban a kis 
asztal felől, épen abból az irányból, ahol 
Juliska kisasszony remegtette kezét az asz­
talszélen ... A szellem megérkezett . . •

De csodálatos, ami eddig nem történt 
még, most furcsa, kiállhatatlan szag kezdett 
terjedni megjelenése pillanatában, mely özv. 
Rákosiné asszonyomnak ajkára fagyasztotta 
a kérdő szavakat. Mig ajka mozdulatlanná 
fagyott, addig orra viszont elkezdett jobbra 
balra rángatózni, világos jeléül a nem tet­
szésnek.

S hogy a szellem megjelenése ily kö­
rülmények közt nem okozta a szokásos 
hatást, annak jelei nem csupán özv. Rákosiné 
asszonyomon mutatkoztak, hanem a társa­
ság többi tagjain is.

Itt-ott elfojtott vihogás lett egyszerre 
hallható, a szemek összevillantak.

A vihogás mind erősebbé és erősebbé 
lett s teljes erejéből tört ki azoknak az
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tál, felelős szerkesztője dr. Schiff Jenő 
orosházi ügyvédek. A lap a független­
ségi halpárt programmját szolgálja.

— Segély-egyleti közgyűlés- A
szarvasi ág. hitv. ev. egyházközségi 
tisztviselők segély-egylete március 21 én 
tartotta évi rendes közgyűlését Zvari- 
nyi János ev. lelkész elnöklete alatt. 
A tárgysorozat egyik legfontosabb tár­
gya volt a múlt évi számvevői jelen­
tés, melyet a közgyűlés tudomásul vett 
s a pénztárosnak és ellenőrnek a fel­
ni ént vényt megadta. A segély-egylet 
vagyoni állapota volt 1907. év végén 
1 17,375 kor. 63 fillér. A f. évre egy 
özvegy kap 350 kor. 45 fill, egy árva 
35 kor. 04 fill. A segélyezett tag f. évi 
segélye 340 kor. 41 fillér. A segély­
egylet fennállása óta özvegyeknek, ár­
váknak és segélyezettnek kifizette 
84,438 kor. 14 fillért.

— Ismétlő iskolai vizsgák, a ta­
nyai községi ismétlő iskolákban ma 
vannak az évzáró vizsgák.

— Tanítók hangversenye- A hely­
beli tanító egyesület f. évi május hó 
első napjai valamelyikén tárgy sorsjá­
tékkal egybekötött hangversenyt avagy 
szinielőadást rendez. A hangverseny 
előkészítése már kezdetét vette.

— Törvényhatósági bizottsági tag 
választása. Március 31 én a III-ik ke­
rület a Pataki-féle iskolában egy tör­
vényhatósági bizottsági tagot választ. 
A választás reggel 9 órakor kezdődik. 
Választási elnök : Szemző Gyula dr., 
helyettese Nagy Béla dr. A szavazás 
szavazó lapokkal történik és délután 
4 óráig folyik.

— Vakmerő rablás. A vándorci­
gányok megint működlek a nem messze 
levő Kaszaperen. A Zsíros testvérek 
bérletén éjszaka belopótak az istállóba, 
az ott talált kocsist összekötözték,

ajkán, akik be nem várva a szellem távozá­
sát, a kis szalonból az ebédlőbe menekültek, 
hogy az ott kaláberezö férfiaknak elmondják 
a mai .nagy szeánsz“ tragikus végét.

Nem sok szavunk van ezek után. A 
Rákosiné-féle szeánszok, ha jól hallottuk, 
még egy igen kis ideig fentartották magukat, 
de lassanként hitelüket veszítették ; igy nem 
volt szükség arra, hogy a belügyminiszter, 
vagy a rendőrség oszlassa fel a társaságot.

Egy tagja örült a társaságnak különö­
sen, hogy magasabb, illetőleg mélyebb ha­
talmak megakadályozták a további szeán- 
szirozást; ez az alak a hitetlen, öreg Erdős 
volt, ki azóta erős stentori hangon kiált­
hatja Bogdánfi rektor uram felé: „Semmi 
sem szólott i Akkor: vannak, tere, kontra­
játék. kasszát!“

Dr. Ny . . .

a tejére zsákot húztak és 6 lovat el 
vittek. A csendörség elfogott egy 30 
tagból álló cigánykaravánt, de a lo­
vaknak semmi nyoma sincs.

Gyermekelőadás. Az állami polgári 
és elemi leányiskola ma délután 4 órakor 
kirándulási alapja javára az iskola torna­
termében előadást rendez a kővetkező 
müsnrral 1. A gerlice lakoda’ma. Irta 
Pósa Laji s. Elmondják : Mészáros 
Sárika, Sterbetz Ilonka, Bihari Piroska, 
Hanzus Ilonka, Haviár Emiké, Mathias 
Elvira, Almássy 2. A legdrágább kincs. 
Irta Feleki Sándor. Elmondják : Scholtz 
Olga. Gáthy Jolán, König Margit, 
Schreiber Liliké, Bednár Irénke. 
3. Csin-Csin és Ping hercegnő. Tréfás 
jelenet Előadják: Kobitsek Mariska, 
és Péczely Henriette. 4. Nyár és Tél 
versengése. Irta Gáspár Imre. Szereplők: 
Nyár — Mocskónyi Jolánka. Tél — 
Placskó Boriska. Tanítónő — Brauner
Anna. 5. Meglepi tés. Maganjelenet. 
Előadja: Péczely Boriska. 6. Tavasz 
érkezése. Színmű 1 felvonásban. 
Irta Gulyás József. Személyek; 
Tavasz tündére KutUk Ilonka, 3 tündér 
Salacz Nellike, Tüzék Etelka, Felér 
Dalma. Hóvirág Medvegy Erzsi. Ibolya 
Kovácsik Olga. Gyöngyvirág Hajnal 
Erzsi. Nefelejts Rét by Margit. Százszor­
szép Liska Irén. Rózsa Óvári Zsuzsi. 
Pacsirta Schreiber Irén. Fülennie Grosz 
Mariska. Fecske Mikolay Erzsiké. 
Méhecske Lengyel Aranka. Pillangó 
Simon Irma. 4 isk. lány. Tóth Mariska, 
Privler Erzsi, Csapó Alinka, Deák 
Gizella. 7. Rege a csodaszarvasról. 
Szövegét irta Arany János, Zenéjét 
zongorára irta Szíojanovits Jenő. 
Énekli a polgári iskola dalkara. A 
szöveget elmondja : Baky Gabriella. A 
magán szóin mókát éneklik: Bugyis 
Valléria, Péczely Boriska, Déry Erzsiké, 
és Marsai Etelka. Az előadás belépő­
díja személyenként 1 korona, gyerme­
keknek 50 fill r.

Tűs. Pénteken este a vasúti állo­
máson egy lerakott szalma boglya kigyuladt 
A tűzoltóság gyors kivonulásával azonban 
bokalizálta a tüzet mielőtt abból nagyobb 
kár keletkezhetett.

— Zalay Masa a Kazinczy kör­
ben. Ismeretes olvasóink előtt Zalay Masa 
neve, kinek hangulatos tárcáiban és költe­
ményeiben többször volt — s reméljük 
többször lesz is — ólmuk gyönyörködni. 
Zalay Masa írói alatt tudvalevőleg
Borsits Masa, Borsus Ignátz volt szarvasi 
póstafőnök leánya rejlik, ki Szarvasról 
Kassára távozása óta nevét irodalmi működé­
sével országszerte ismeretessé tette. A kassai 
Kazinczy kör, amely Felső Magyarország 
legelőkelőbb irodalmi köre március 24 én 
tartott választmányi ülésében Zalay Masát 
az irodalom terén szerzett érdemei elismeré­
sül rendes tagjai közé választotta meg-

— Szabad Lyceum. A szarvasi 
iparosok, ipari munkások és földmivesek

Szabad Lyceuma március 22-én tartotta 
ötödik előadását. A Szabad Lyceum ezen 
előadása is fényesen sikerült. Előadó volt 
Krcsmárik Endre képzőintézetijtaná?, lyccumi 
titkár, aki a kőszénről és keletkezéséről 
tartott igen tanulságos szabad előadást, amely 
mindvégig lekötötte a közönség figyelmét. 
A tanítóképző dalkara igen szabatos elő­
adásban elénekelte a „Tavasz elmúlt . . . “ 
cirnü dalt; majd Karam sy J. VII. o. t. el- 
szavalta Arany János „Pázmán lovag*' cimü 
költeményét. Azután Schumacher S. VIII. 
o. t. szavalata következett, aki Krcsmárik 
Endre ,,Az a fehér rózsa . . cimü költe­
ményét adta e ö. Mind a két szavaiét a 
közönség zajosan megtapsolta. Moravcsik 
Margit és Ilonka kettős éneke is igen tet­
szett a k zönségnek. Az előadást a tanító­
képző dalkara fejezte be. A legközelebbi 
előadás április5-én lesz. Előad : Nemes Béla 
dr. főgimnáziumi tanár.

— A szarvasi Tulipán-egyesület a 
vármegyéhez. Haviár Dánielné úrasszony 
mint a szarvasi Tulipán-egyesület el- 
nöknője, e héten kérelmet adott be a 
vármegyéhez, amelyben az egyesület 
kosárfonó tanfolyamának segélyezését 
kéri a vármegye háziipari alapjából.

— Nyilvános köszönet. Tekin­
tetes Bugyis Andor urnák ez utón is hálás 
köszönetét mondunk azon nagylelkűségéért, 
hogy könyvtárunkat 10 drb szép könyvvel 
gyarapítani kegyes volt. A szarvasi ip. ifj. 
önképzőkör nevében Petrásovits Gyula ellenőr, 
Podani Sámuel gondnok.

— Fogások kerti magvak áru­
sításánál. Hogy mire képesek a zavaros­
ban halászó emberek, azt legjobban mutatja 
a magclárusitással foglalkozó egyes keres­
kedők ravaszsága, kik máshonnan beszerzett 
kerti magvaikat a Mauthner-féle árjegyzék 
folyó számaival jelölik, mert ez által azt a 
hitet akarják kelteni a vevőkben, hogy 
Mauthner-féle magot kapnak. A közönség 
ne hagyja magát megtéveszteni ; mert akár­
milyen szám van a tasakra nyomva, ha 
nincs rajta a Mauthner név, akkor az a 
tasak nem is tartalmazza az általánosan 
legjelesebbnek elismert Mauthner-féle kerti 
magot.

Nyilt-tér.
Tekintetes

Papszász Gyula igazgató Urnák
Helyben.

Kedves Barátunk!
Grünwa'd Árpád joghallgató ur meg­

bízottai lovagias elégtételt kértek Tőled azon 
kijelentésedért, hogy Te felök eljárását 
pökhendinek nevezted.

Ismertük a fe férfias és lovagias érzé­
sed s ezért tudtuk, hogy Te sérteni nem 
szoktál, s ha mégis indokoltan valakit meg­
sértenél, azért lovagias elégtétel adással 
férfiasán helyt állasz. A megismert tényállás 
e nézetünkben még inkább megerősített.

Nagy buzgalommal és ügyszeretettel 
áldozol a szarvasi Szabad Lyceumnak s 
szolgálod ezzel lelkesen a hazafias közmű­
velődés ügyét. Az eddig rendezett előadá­
sok látogatottsága fáradozásod sikerét mu­
tatja. Ezen közhasznú tevékenységed gondot, 
munkát, s körültekintést igényel, s különösen



nagy felelősséget hárítanak Rád, ki az ün­
nepélyeknek főrendezője vagy.

F. évi mártius 15-én a Szabad Lyceum 
hazafias ünnepélyt tartott a városi színkör­
ben, a mely zsúfolásig megtelt, úgy hogy 
gondoskodnod kellett a közbiztonság érde­
kében, hogy többen különösen a színpadra 
ne menjenek. Te ezen közbiztonsági intéz­
kedésekről gondoskodtál, a midőn a beme­
netelt megtiltottad. Ezután jött Grünwald 
Árpád ur, s a színkörbe a színpadra vezető 
ajtón akarva bemenni, Te jóakaratulag 
figyelmeztetted arra, hogy már hely nincs ; 
mire 0 újabban megkísérelvén a bemenetelt, 
kijelentette, hogy itt úgy látszik, csak pro- 
tektióból lehet bejutni s bírálta udvariatlan 
hangon a Te kötelességtudó eljárásod, s eltá­
vozott.

Neked a közvélemény ez ünnepély 
rendezéséért is elismeréssel adózott; a sok 
elismerő hang közül az nap este egy zárt 
körben az egyikre Te megköszönve az elis­
merést, azt válaszoltad, hogy bizony sok 
kellemetlenséggel jár az ünnepélyek rende­
zése, s vonatkoztál Grünwald ur udvariatlan 
eljárására, a melyet pökhendinek neveztél. 
Egy besúgó ezt besúgta s ebből támadt a 
lovagias ügy.

Meggyőződésünk szerint Te nem sér­
tettél, a midőn bizalmas körben az eljárásra 
jogos bírálatot mondtál, és igy sértés nem 
lévén, sem lovagias elégtétel vevésének, sem 
adásának helye nincs. Ezen nézetünk vitat­
tuk az ellenfél megbizottaival szemben is, s 
ennek megállapítására kértük a beCsületbiró- 
ság döntését, előre kijelentvén, miszerint az 
esetben, ha e Bíróság ezen tényállás mellett 
a Te kifejezésedben sértést lát, Te kész 
vagy a lovagias elégtétel megadására. Ők 
azonban ezen javaslatunk el nem fogadván, 
kénytelenek voltunk sértés nem létében az 
elégtételadást megtagadni.

Megbízatásunk ezzel befejezést nyervén, 
a jegyzőkönyvet *|. alatt csatoljuk, s azon 
reményben, hogy eljárásunk helyeselni fogod, 
vagyunk

Szarvas, 1908. március 18.
igaz barátaid

Dr. HAVIÁR GYULA s. k.
DANCS SZILÁRD dr. s. k.

Itt közlöm megbizottaim értesítést. 
Ezen teljes tényállás felderitese után a 
nagy közönség Ítéletére bízom, van-e ezen 
eljárásomban kibúvás, vagy férfiatlan meg- 
hunyászkodás"

PAPSZÁSZ GYULA.

Piaczi árak.
1908. március hó 27-én

1908 március 29.

Hirdetmény.

Ó Búza piros
frt.
11

kr.
00

Morcaiul uj búza 10 50
Sárgás búza 10 30
Árpa 6 50
Zab 7 00
Morzsolt tengeri 6 85
Köles 4 70
Luczerna mag 70 00
Hízott sertés 36

Alólirott községi elöljáróság ezen- 
| nel közhírré teszi, hogy szarvasi aoro- 
; zó járáshoz tartozó 1885, 1886 és
I 1887 évben született állitáskötelesekre 
i vonatkozólag a fősorozás Szarvas köz­

ség tanácstermében 1908 évi április hó 
2, 3, 4, 6 és 7-ik napjain a kővetkező 
sorrendben fog megtartatni:

Április hó 2-án Öcsöd I II 111-ik 
korosztály, Kondoros I II III-ik kor­
osztály, Szarvas 1 sö korosztály 1-100 
sorszámig.

Április hó 3-án Szarvas I-sö kor­
osztály 101-től végig.

Április hó 4-én Szarvas II-ik kor­
osztály.

Április hó 6 án Szarvas Ill ik kor­
osztály.

Április hó 7-én Szentandrás I II 
III-ik korosztály, idegenek, önkéntesek.

A sorozás mindenkor reggel 8 
órakor kezdődik.

Fel hivatnak ennélfogva az állítás- 
kötelesek, hogy a mondott időben és 
helyen tisztán felöltözve bot nélkül 
jelenjenek meg.

Szarvason, 1908 évi márczius hó 
16-án.

Az elöljáróság nevében :
Jeszenszky, Melis,

jegyző. h. biró.

Hirdetmény.
Alulírott községi elöljáróság a 

községnél 1908 1909 és 1910 évekre 
szükséges ács, bognár, lakatos, ko­
vács, könyvkötő, munkálatokra zárt 
ajánlati versenytárgyalást hirdet.

Az ajánlatok 1908 év március hó 
31-ik napjának délelőtti 11 órájáig 
sajátkezüleg aláírva borítékba 1 elyezve 
és lepecsételve a községi iktató hiva­
talba adandók be.

Ajánlatok csak a községi számve­
vőnél kapható s 1 koronás bélyeggel 
ellátandó nyomtatott ajánlati i iken 
tehetők.

Az ajánlati iveken az árak részle­
tes kitüntetésével kimutatott munkála­
tokra — az ács munkálatokat kivéve — 
az engedmény százalékban fejezendő ki 
és pedig oly módon, hogy az ajánlati 
iveken kitüntetett összes munkálatokra 
az engedmény százaléka azonos legyen.

Az ajánlatok felett a községi elöljá­
róság tanácsülésen dönt s azok el vagy

el nem fogadása iránt a teljes szabad­
sagot fen tartja magának.

Más ivén, vagy későn beadott 
ajánlatok valamint utóajánlatok nem 
fogadtatnak el.

Kelt Szarvason 1908 év március 
ho 20 napján.

Salacz József, Kovács János, 
főjegyző. birö

Felelős szerkesztő: Dr. Nagy Béla. 
Laptulajdonos: Dr. Haviár Gyula. 

Nyomatott Sámuel A.-nál Szarvason.

41211908 tkv. sz.

Árverési birtiij kivonat.
A Szarvasi kir. járást íróság, mint 

tkv. hatóság közhírré teszi, hogy 
a Békési ág. hitv. egyházmegye segély 
egylet pénztára végrehajtatnak Tákos 
Sándor és neje Osztroluczky Erzsébet 
szarvasi lakos végrehajtást szenvedők 
elleni 800 kor. tőkekövetelése és jár. 
iránti végrehajtási ügyében a gyulai kir. 
törvényszék (a szarvasi kir. járásbíróság) 
területén levő Szarvas községben fekvő 
a szarvasi 5017 számú telekjegyző­
könyvben A f 1 sor szám 8 
(: 1329-1330 ;) helyrajzi szám alatt 
foglalt 6471746 népsorszámu beltelkes 
házra az árverést 768 kor. ezennel
megállapított kikiáltási árban el­
rendelte, és hogy a fentebb megje­
lölt ingatlan az 1908 év* április tló 
18-ik napján d. e. 9 órakor e kir. jbi- 
róság, mint tkvi hatóság árverési 
helyiségében tartandó nyilvános árve­
résen a megállapított kikiáltási áron 
alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak 
az ingatlan becsárának 10 százalékát 
bánatpénzül készpénzben, vagy az 
1881 LX. t.-c. 42 §-ában jelzett árfo­
lyammal számított és az 1881 évi
november hó 1-én 3333. sz. a. kelt 
igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az
1881. LX. t. ez. 170 §-a értelmébe» a 
bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Kir. járásbíróság mint tkvi hatóság.
Szarvason, 1908. évi február hó 

Il ik napján.
GAÁL, kir. albiró.

(H
>

1



SZARVASI LAPOK 1908 március 29-

Van szerencsém értesíteni, hogy Szarvason
nói szaToó d.lva,t termet

nyitottam.
Elvállalok mindenféle női angol és francia 
ruhák, costmnok, felöltők, blusok, pongyolák, 

és kelengyék készítését.
Lakásom Krcsmárik József ur házánál gróf 

Csáky-utca.
Nagybecsű pártfogásukat kérve 

Szarvas. 1908. március hó. 
maradtam kiváló tisztelettel :

"Vá,rad.i CT vilia,
oki. szabónö.

L gyanott tanuló lányok felvétettnek.

2—3

Kitűnő legelő eladási
Puszta—Bánrévén S drb. jószágra
holdankint 1800 -J, hozzá 250 _l-öl
fölösleg örök árba azonnal eladó.

Értekezni lehet

a kiadóhivatalba

FIGYELEM.
Van szerencsém a nagyérdemű közön­

ség tudomására hozni, hogy helyben, Csapó 
Sománé féle hazban (Deák Ferencz'utca és 
gróf Csáki Albin utca sarok.)

űri szalui üzletet nyitottam,
Az úri szabóság kóréhé vágó munkák a
legújabb szabás szerint, legelegán­
sabb kivitelben készülnek. Különös 
figyelembe ajánlom dús választékú szövet- 
raktáramat, melyben hazai gyártmányú 
gyapjú-szöveteket és angol különlegességeket 
állandóan raktáron tartok. Midőn még arra 
kérem a t. közönséget, hogy finom Ízlésem­
ről es szolid kiszolgálásomról becses ren- 
delményével mielőbb személyesen meggyő­
ződni szíveskedjék. Kívánatra mintagyüjte- 
ményemmel házhoz jövök.

A nagyrabecsült közönség szives párt­
fogását kérve maradtam kiváló tiszteletté

7—10
SCHLÚSZLER IZIDOR

férfiszabó.

Hirdetéséig jutányos áron felvétetne!^.

Értesítés.
Van szerencsénk tisztelettel közölni, miszerint főügynöksé­

günket Szarvas és járására terjedöleg Krausz Sándor urra ruház­
tuk át.

Intézetünknek kiválóan jó hírneve, liberális feltételei legmesz- 
szebb menő előzékenysége, előnyős díjtáblázatai, továbbá a feltétlen 
anyagi biztonság azon reményre jogosítanak, miszerint a nagyér­
demű közönség életbiztosításainak feladásával fent nevezett fő ügy­
nökünk utján kénünkét fog megtisztelni.

Teljes tsztel eltel:

3_3 The Gresham életbiztosító társaság,

ónv
r'aAVT M A SHJTIltWORTH I

; /TvTü s v
nli

V

CLAYTON & SHUTTLEWORTH9
® Budapest, Vóozi»börút 63, (

által a legjutányosabb Irak mellett ajánllatnak:

Locomobil és*- gőz cséplőgépek,
szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere - cséplők, 
tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, 

szénagyüjtök, boronák, sorvetögépek, Planet Jr. 
kapálok, szecskavágók, répavágók, kukoricza- 

morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 
aczól-ekék, 2- és 3-vasu ekék és minden 

egyéb gazdasági gépek, r

Eredeti Otto benzin-motorok caéplési célra
ISI cn

"ö 55
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x c/d

CL P' 
go e-t-r 41
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továbbá Benzin-, Petrol in , Légszesz és szivógáz-motorok 
faszén, antracit és koksz tüzelésre 1—1500 lóerőig.

LANGEN és WOLF Motorgyár, Budapest VI. Váci körút 59
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Hanzus Pálnak a szarvasi ó-szénás 
kerbe egy kazal II-ík kaszálás here 
szénája van eladó, elád öl és mázsa 
számra is. Venni szándékoz ók házánál 
vagy a csősznél értekezhetnek..

A házánál egy bolti helyiség ha­
szon bérbe kiadó 1 — 3.

Mezőtúr határában, Peres pusztán, a holt koros 
partján fekvő mintegy 308 (1200 négyszögöles) 
holdat tevő birtok a hozzá tartozó hald- 
szati joggal együtt eladó.

Eladó

Mangol zugban 843 Q-öl szöllő is 
gyümölcsös gunyhóval ellátva egészben 

esetleg kissebb parcellákban is eladó. 
Értekezhetni lehet a tulajdonossal

Szüle Kalmánnéval.

Uj házeladás.

3 utcai, 2 udvari szoba, konyha, 
éléskamra, melléképületek istá'ók, 

lasvin stb.-böl álló ház sürgősen eladó. 
Gróf Csáky-utca 76 sz. 

Tudakozódni letiet
VARGA FERENCZ,

3 3 háztulajdonossal
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Megfojt ez az átko­
zott köhögés 1

e?
és elnyálkásodás ellen gyors 

és biztos hatásúak

%er mellpasitillái
az étvágyat nem rontják és ki­

tűnő izüek.
Doboza 1 és 2 korona. 
Próbadoboz 50 fillér.

Fő- és szétküldés! raktár :
,,Nádor1 gyógyszertár

Budapest, VI., Váczl körút 17.

Egger-mellpasztillája 
csakhamar meggyó' 

gy ltott!

íí | Papp Ernő 
, Burger Frigyes

Bugyié Andor gyógyszertárakban 
Trstyánszky Károly és neje.

22—26

/glóbus:
/miSZTITO/

KIVONAT^
;cíb! isi! ItísZK^IÍrfflS 
NnfrmX'rffPgstiers -

yi'Mabb 
talaimanyj

"CrVcsakvalcdi cie'g-J
ivzsejts glibisHZ nsfj 
/ vörös esi kcsrvj^8 ,«

fémtisztifd kivonat

MtoiSOflO
ijjvupjic

oszera V on

HALA
késztet engem, hogy minden tndo- 
és torokbajban szenvedővel szí­
vesen és díjtalanul közöljem, mily 
módon szabadult most már tanító I fiam ®ÍT egyszerű, olcsó és hatásos 
tennék által hoe'Zadalmas szen­

vedésétől.
X. Baumgartl. Gastwirt 

ln Nendek bel Karlsbad. Wa
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Jön a tavasz, kibújnak a szeplők!!!
Hogy azt elkerülje, hogy arcbőrét bársony sima üdévé varázsolja, használja

i

vagy a Dr. Spitzer arc- és kézkenőcsét.
Kapható

Medveczky Utóda gyógyszertárában, Szarvason

Egy használt de jó karban levő

ZONGORA jutányos áron azonnal eladó,
Értekezhetni a kiadóhivatalban.

R E I S Z MIKSA
BUTOltGYÁHA BÉKÉSCSABA

VASUT-UTCA 1155. ÉS 1156. SZ.

kámitos- is í;
i

RAJZIROOV
: úü. ss, : úü, ss,

Saját keszhinényő teljes

állandóan nagy választékban.

Nyomatott Sámuel Adolf könyvnyomdájában Szarvason.


